

AL DOMPOSTALIANO

Publicado por la tarde

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Número suelto 25 céntos.

Año XXI

Oficinas: Escribana, 2

Santiago, miércoles 24 de septiembre de 1941

Teléfono número 1337

N. 6.106

El nuevo Estado y los problemas campesinos

La concentración de Elche ha obedecido al anhelo de encontrar soluciones definitivas para los problemas campesinos de las tierras del Sureste. La presencia de doscientos mil campesinos en la ciudad de las Palmeras dice bien claro el interés vital que esas soluciones ofrecen para el porvenir de la región. Se trata en efecto, de una obra de proporciones extraordinarias cuya realización permitirá convertir en regadío diez mil hectáreas de saladares hoy totalmente inutilizadas. La labor conjunta del Instituto Nacional de Colonización y de los Sindicatos Agrícolas ha permitido superar todos los obstáculos de la primera parte de los trabajos y ha sido posible acometer con todo empeño las obras para su pronta efectividad.

En este caso — como la magnífica realidad de los riegos subterráneos de Daimiel también inaugurados —, una palpable demostración del interés que el Estado español dedica a los problemas campesinos. En el campo se inició el Movimiento Nacional. «El campo es España» se dijo multitud de veces por las voces más autorizadas del mismo. Se prometió entonces, en su etapa inicial, y ahora se pone en planta una política de reivindicación total del labriego, una obra de gobierno que satisficiera plenamente todas y cada una de sus justas exigencias. Ahora empiezan a surgir los frutos. Pudieron parecer entonces aquellas promesas desahagos oratorios y no eran sino exteriorización de convicciones profundas que se hacen realidad día por día.

Se comprueba así que cuando actos como estos de Elche y de Daimiel se hayan multiplicado por toda España, estará ésta muy próxima a una transformación de su fisonomía exterior y de su vida toda. La colonización interior de la península, esa colonización tan necesaria para su desarrollo y tan ambicionada desde hace lustros y siglos por sus inteligencias más preclaras, estará en vías de realización. Podrá verse entonces toda la enorme virtualidad que tuvo ese sentido rural del Movimiento que llevó a la muerte por una España mejor a tantos millares de Españoles. Y quizás toda la nación comprenda entonces que su sacrificio no ha sido inútil, como hoy lo comprueban los familiares de esos caídos en Elche y de Alicante, a quienes honraron ante todos las autoridades del Estado. Nada, en efecto, de cuanto hoy se celebra hubiera sido posible sin su heroico desprecio de la vida. Por eso, ahora como siempre, va a ellos nuestra más emocionada gratitud.

Inglaterra fomenta la agitación en los países ocupados por Alemania, con fines criminales

Berlín, 23.—Refiriéndose a la misión conferida por Churchill al ministro británico de bloqueos, Dalton, y los titulares de las carteleras de Asuntos Exteriores e Información, concernientes a la organización de la propaganda en los países enemigos de Inglaterra y territorios ocupados por Alemania, la *Correspondencia Diplomática y Política* estima que «no existe novedad en la actividad proyectada, ni en lo que se refiere a su programa ni a su objeto esencial. Es la primera reacción inglesa frente a la inquietud producida por las graves derrotas de la guerra.

Los pueblos en que se ha de desarrollar la propaganda subversiva, proyectada en esta ocasión con la colaboración de los soviets, son los mismos que fueron efectuados sin éxito por la política inglesa de expansión de la guerra.

El hecho de que los Ejércitos de los antiguos aliados de la Gran Bretaña hayan sido aniquilados y de que sus países sufran las consecuencias de la guerra, no impedirá a Inglaterra hundir de nuevo a estos pueblos en los horrores de la guerra. Con el bloqueo destinado a desencadenar el hambre en estos países, se trató ya de sembrar el descontento necesario para la realización de los proyectos ingleses, y ahora se espera en Londres que la agitación que produzca de nuevo. Es el placer de las democracias amigas de la humanidad, cuando en uno u otro país se registran síntomas de disturbios. Con una alegría sádica relatan las represalias que han tenido que ser puestas en práctica, por parte de los alemanes, como medida defensiva reconocida por el Derecho Internacional contra los actos de sabotaje y otros actos de violencia ejecutados por cierto sector de población extraviado.

Los enemigos del imperio alemán saben también que para reprimir cualquier resistencia de esta índole bastan medios militares relativamente mínimos.

Solamente el hecho de que exista el descontento traducido en disturbios, es para Churchill y sus cómplices un motivo de satisfacción y una ocasión para seguir fomentando movimientos parecidos, aunque estos procedimientos tengan repercusiones graves y perjudiciales para la población puesta en juego. No se puede olvidar que Inglaterra sigue fiel a su lema de hacer combatir, sangrar y sufrir a pueblos extraños

en beneficio de ella. Pero es una actitud más incalificable el que Gran Bretaña trate de contaminar a estos países con la peste bolchevique. Países que antes contaba entre sus amigos y a los que pretende llevar con estos manejos a una verdadera guerra civil.

«Alemania derrotará al Ejército rojo —concluye la *Correspondencia*.— Pero en tanto que Inglaterra disponga de fuerza, tratará de introducir el comunismo en los pueblos europeos, haciendo uso de todos los medios. Verdaderamente que no es una demostración de fuerza, el reclutamiento que los británicos hacen de estos últimos inválidos, sino una demostración de que en el «mejor» mundo inglés del futuro se reserva a estos pueblos el único papel de instrumentos serviles y, si fuese necesario, el de víctimas pacientes».

Solera ALVEAR
BOMBA
EL MEJOR COÑAC

Figuras de actualidad

MARCHIANDI

Si en nuestra galería, a cada retrato le diéramos un subtítulo, a este de hoy le pondríamos: «Marchiandi o la simpatía». La figura italiana que va a dejar España por haber sido destinado a París es la personificación de la simpatía. No es la suya una simpatía forzada, diplomática, por así decirlo a la que vienen obligados todos aquellos que por exigencias del deber profesional han de tratar gentes de varia condición, lengua y nación, sino una explosión natural de un fondo amplio y bueno que no halla más camino que el de la sonrisa, el abrazo cordial y el favor a punto de ofrecerse siempre cualquiera que sea quien lo necesite.

El comandante Ernesto Marchiandi, jefe de los Fascios Italianos en España, deja al marchar una estela de buenos recuerdos y profundas amistades. Pocos hombres, desempeñando un cargo de tipo diplomático han logrado hacerse el círculo de relaciones que ha conseguido este italiano de anchos hombros, ancha sonrisa y anchos abrazos. Parecía español por su afición a la buena mesa, y a la buena sobremesa. Su cultura, política y literaria, le permitía en cualquier momento hablar de múltiples temas y mantener un interés de una conversación por altos que fueran sus voces. Es conversador fácil y ameno: la práctica en épocas anteriores del periodismo, le ha dado también

esa presteza en concebir, en exponer y en deducir que la caracteriza. La personalidad de Marchiandi es clara y compleja a la vez. Como la de tantas gentes a las que la política ha captado con sus tentaciones, al mismo tiempo arriesgadas y aparentemente fáciles. Marchiandi es de los más viejos fascistas de Italia. Sin embargo, es aún joven, lo cual quiere decir que era todavía un chiquillo cuando asistió a la jornada del Santo Sepulcro, en la que tantas cosas tuvieron arranque y principio. Entonces, estudiante impulsivo, por italiano y por muchacho, formó en las escuadras milanesas que acompañaron a los cuadravirios en su marcha sobre Roma. A los días de la conspiración y del riesgo sucedieron las jornadas intensas del trabajo. Marchiandi, que no había sido femiso en el cumplimiento de sus deberes de escuadrista, siguió trabajando en el silencio y oscuridad de la organización fascista.

El periodismo le trajo a España. Más tarde regresó a Italia para desempeñar por algún tiempo la jefatura de la Organización Corporativa en Milán; poco después España volvió a verle de nuevo entregado a su trabajo, convertido en una figura tan madriña como la del más castizo compatriota nuestro Marchiandi había el castellano no sin acento alguno, y está siempre al tanto del acontecer de la capital, como si jamás hubiese salido de ella.

Los años de la guerra sirvieron para probar hasta dónde el gran italiano era un buen español de adopción. Porque ésta es la doble personalidad de Marchiandi, tan enraizada en la vida española que, sin desprenderse de su nacionalidad, es un español neto que con nosotros ha palpado, ha sufrido y ha gozado durante unos cuantos años que ahora se nos aparecen de pronto al verle partir hacia París, porque el servicio de la Patria está siempre por encima de los amores y de las amistades.

Radio Galicia

Emisora de Santiago de Compostela
201, 1 m. 1492 Kc.

Programa para mañana (hora de 13:30 a 15:30):
13:30 Apertura de la estación; Música regional, popular.

14 Santoral del día; Orquesta: Venecia Misteriosa, Travaglia; El Conde de Luxemburgo, Lehar, Eva Lear; Minuetto, Boccherini; Los Millones de Arlequin.

14:30 Transmisión del servicio informativo de Radio Nacional.
14:45 Información regional.
15, Música ligera.
15:15, Emisión de «Acción Católica».
15:30, Fin de emisión.
21, Apertura de la estación; Concerto para violín y orquesta, Beethoven.
21:45, Transmisión del servicio informativo de Radio Nacional.
22, Información regional.
22:15, Emisión dedicada al socio protector (discos a petición).
22:45, Música de baile.
23, Cierre de la estación.

“CLUB COMPOSTELA”

Esta entidad pone en conocimiento de los señores socios que satisfacen mensualmente dos pesetas, que a partir del primero del próximo mes de Octubre, se le pasará al cobro los recibos con la cuota mínima de Trece pesetas.

La Directiva.

23 Septiembre 1941.

VINOS FINOS y COÑAC
ALVEAR
Conde de la Cortina—MONTILLA
DEPÓSITO EN SANTIAGO
Virgen de la Cerca, 23
Teléfono: 1234—1763

CUPON DE CIEGOS

En el sorteo correspondiente el día de ayer resultó premiado el número 111

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA DE
P. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Aviso a los Sres. Empresarios

Para dar cumplimiento al Decreto del día 2 del corriente mes de septiembre (B. O. del Estado n.º 251), sobre la Cotización Sindical obligatoria; esta Delegación Sindical abre un plazo de ocho días, a partir de la fecha de la publicación de este aviso, para que todas las Empresas pasen por las Oficinas de la misma, sitas en la Rúa Nueva 12-2.º, a recoger la Declaración Jurada, que servirá de base para la fijación de la mencionada cuota.

Terminado este plazo se elevará a la Superintendencia Relación de Empresas, las cuales dejarán de dar cumplimiento a esta disposición.
Por Dios por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Santiago 11 de septiembre de 1941.
—El Delegado Comarcal Sindical.

LA PURA VERDAD

¿A quién van a hacer creer los norteamericanos lo que pretentan para su posible intervención en Europa? No somos en Europa tan tontos. Afirman los norteamericanos que defienden la democracia, y nosotros, en Europa, no podemos menos de sonreír. Aseveran los norteamericanos que se inspiran en el amor a la libertad, y nos vemos obligados otra vez a sonreír. Como tenemos los europeos a la espalda tres mil años de civilización —tres mil años que han creado nuestra civilización—, nos contentamos, por ahora con oponer una leve sonrisa a las manifestaciones generosas de los americanos. Falacia nos parece el manifestar que sólo el amor a las libertades humanas determina tales o cuales actos de los ocupantes de Norteamérica. Las democracias las constituyen para los yanquis algunos pueblos que en Europa han sido vencidos o llevan camino de serlo. No; digamos la verdad, la pura verdad: de lo que se trata aquí es de oponer, por parte de los Estados Unidos a toda Europa. El problema se plantea, pues, de otro modo. De un lado, Europa, y de otro, los Estados Unidos. Y con los Estados Unidos, aquellos otros pueblos que incautamente o por figurar en un suerte a la suerte de los habitantes del Norte americano.

No existe democracia en los Estados Unidos, ni existe democracia en Inglaterra. No existió tampoco democracia en Atenas, caso que siempre se cita, con error manifiesto histórico, en manuales, proclamas y discursos. Europa ha manifestado ya su anhelo de entrar en una nueva vida; síntomas de ese revivir se han dado ya también espléndidamente. Caminamos en Europa, aunque no lo quieran crear los norteamericanos, hacia un nuevo renacimiento. Los europeos hemos dispuesto de nosotros mismos, en virtud de nuestra libérrima voluntad. Y es precisamente quien se titula defensor de la libertad, es decir, los Estados Unidos, quien viene a regañarnos, y discutirnos, y aularnos, si puede, esa libertad nuestra. Deseamos ser lo que somos y ansiamos seguir hasta el fin la ruta que hemos emprendido. Europa, en suma, dispone de sus destinos. Y he aquí que de pronto, cuando nosotros estamos ejercitando nuestra voluntad —y ejercitándola sin detrimento para América— se yerguen los Estados Unidos y proclaman su propósito de ponerse de través en el camino de Europa. Los pretextos —repetámoslo una vez más— son fútiles. ¿Qué culpa tenemos los pueblos continentales de que Inglaterra haya perdido, desde hace cuarenta años, su tradicional perspicacia? Y porque Inglaterra, aunque desperta, antaño práctica, haya perdido su clarividencia y se encuentre rezagada en la marcha de Europa, ¿yamos los demás a ir a la zaga de Inglaterra? ¿Y hemos de tolerar pacientemente que de más allá de los mares venga una nación poderosa a dictarnos nuestros pensamientos y a interponerse en nuestros propósitos de continuar en un desenvolvimiento nuevo y fecundo? ¿Y ese veto a todo un Continente de civilización milenaria, lo ha de poner quien vive todavía en los albores de su propia civilización?

AZORIN.

Knox pide la derogación de la neutralidad

Nueva York.—En el puerto de Quiney se ha celebrado hoy la ceremonia de la botadura del nuevo acorazado, de 35.000 toneladas «Massachusetts», de la Marina de guerra norteamericana.

Asistió el secretario de Marina, Knox, el cual declaró que la Ley de neutralidad paraliza los esfuerzos del país y debería ser inmediatamente derogada. Los que quieren que la guerra sea mantenida lejos de sus orillas no deben tropezar con dificultades. No debemos perder tiempo en la supresión de la Ley de neutralidad.

Afirmó después que los últimos acontecimientos del frente ruso hacen imprecisas las perspectivas de la victoria. El ministro no explicó esta declaración y se limitó a decir que las pérdidas en Rusia son mayores que en ningún otro conflicto de la historia y que la batalla de Rusia tiene una repercusión directa sobre nuestras propias cuestiones. Es posible —prosiguió— que el acorazado que acabamos de botar haya de participar en esta lucha por la libertad humana. Por último declaró que el nuevo acorazado y los que se botarán próximamente dispondrán de los cañones más pesados que existen sobre el mar y participarán con los navíos asignados por la Marina norteamericana para que las rutas marítimas entre América e Inglaterra permanezcan libres.

Sonó ya la hora que soñaron los patriotas ucranianos

Kiev, corazón de Ucrania, en la orilla derecha del Dnieper, es por el número de sus habitantes (846.000) la tercera ciudad de Rusia. El nombre de Rus, que se extendió después a Moscovia y a toda la Rusia actual a partir del siglo XVII, se dió en el siglo XI al territorio de Kiev, capital del reino fundado por el príncipe Oleg. Con el mismo nombre, que significa «libre», eran designados el príncipe soberano de Kiev y sus guerreros.

Tanto Oleg como sus descendientes trataron de hacer de la ciudad una gran base para sus expediciones militares y comerciales, dirigidas unas veces contra Constantinopla y otras contra la región meridional del Volga y la Transcaucasia.

Kiev crece desde entonces rápidamente hasta convertirse en un centro de primer orden, en el que se establecen, para sus negocios, importantes mercaderes de Oriente y de Occidente.

Creador de la unidad ucraniana

En el año 939 el gran duque Ciri, que fue el verdadero creador de la unidad ucraniana, se casó con la princesa bizantina Ana y se convirtió al cristianismo con toda la población. Desde esa época, y por obra especial de la gran duquesa Jaroslava, llega Kiev a ser igualmente un gran centro cultural. Surgieron en la ciudad varias escuelas eclesiásticas, una rica biblioteca y un centro de traducciones y de transcripciones de libros.

Es este el momento de mayor esplendor en la Kiev medioeval. A partir de la muerte de Jaroslav, el año 1054, la ciudad va decayendo a lo largo de un siglo, a consecuencia de las luchas entre los príncipes que se disputan el poder.

El año 1223 la invaden los tártaros de Gengis-Kan. Se retiran luego, pero el año 1240 vuelven con Babin, nieto de Gengis, que destruye la ciudad e instaura en el territorio un virrey mongol. A la decadencia política de Kiev sigue como consecuencia, la económica y cultural.

En el siglo XIV Kiev cae bajo los principios lituanos y obtiene de Alejandro Kazimirovic la auto-administración urbana. Durante la época lituana, que va del siglo XIV al XVI, Kiev, a pesar de las sucesivas invasiones asiáticas y de los cambios políticos, es el centro de desarrollo del pequeño pueblo ruso, es decir, del ucraniano, que no hay que confundir con el ruso, propiamente dicho, el cual recibe una orientación eslava Ucrania, bajo la dirección de Kiev, se mueve en la órbita occidental-Moscovita, en la oriental.

Kiev pasa al dominio ruso

De esta manera vuelve a ser Kiev el centro de la civilización ucraniana, a pesar de sufrir períodos agitados, en que se ve disputada por Polonia y Rusia. En 1689, Polonia cede Kiev a Rusia, y la ciudad, cansada de tantos siglos de luchas, de invasiones y saqueos, entra en un período de verdadera paz. En poco tiempo llega a ser ahora el centro religioso de toda Rusia. Su Clero es el más culto y mucho mejor preparado que el de Moscú, y aunque Kiev tiene que reconocer la supremacía del patriarca moscovita, es el Clero ucraniano

el que dirige la política eclesiástica de Rusia. Pedro el Grande tuvo que declarar en cierta ocasión: «El pueblo ucraniano es muy inteligente, pero esto no es una ventaja para nosotros».

«El mismo emperador creó en 1709 la «Academia Eclesiástica» de Kiev y de ella tomó los elementos dirigentes para ayudarle en sus reformas.

En 1708 Kiev fué capital de una de las ocho provincias en que se dividió Rusia. La ciudad sigue prosperando por las grandes obras de carácter militar ordenadas por los zares, como por la actividad comercial de su población, que mantiene relaciones comerciales con todos los países de Europa oriental. Empieza a hacerse célebre por esa época su feria de la Epifanía, que tiene lugar entre el 15 de enero y el 1.º de febrero, y en la que participan millares y millares de mercaderes y propietarios agrícolas.

Fermentos de independencia

Una ciudad tan rica y civilizada no podía vivir satisfecha bajo el yugo moscovita. Todos los zares trataron de aplacar los fermentos de independencia que se observaban en la metrópoli ucraniana. Hacia el año 1750, cuando la zarina Isabel se casó secretamente con el noble ucraniano Ajeo Rosumovik, parecía que Ucrania entraba por el camino, sino de su independencia, por lo menos de su autoonomía. La zarina permitió la elección de un ataman, hermano de su marido.

El Doctor VILLANUEVA reanudó su consulta.

Pero las esperanzas fueron de breve duración.

Muerta Isabel, subió al Trono de los zares Catalina II, que inició una violenta política de rusificación en Kiev y en Ucrania entera. La misma emperatriz dijo en cierta ocasión que se necesitaban «los dientes de un lobo y la astucia de una zorra» para rusificar el país ucraniano y su capital.

Continuando esta obra, la zarina, suprimió en 1835 los derechos a la autoadministración urbana, que databan, como hemos dicho, de 1497, y aplicó a Kiev una ley urbana completamente rusa.

Ha sonado la hora

La guerra mundial y la revolución de 1717 sacaron de nuevo a flote el problema de la independencia nacional ucraniana. En realidad Ucrania se declaró independiente como República democrática. El pueblo ucraniano creyó que había llegado su hora, pero la situación de la nueva República era por demás peligrosa. En 1918, el Ejército rojo, consiguió ocupar la ciudad al retirarse las tropas alemanas. Fué primer gobernador de la ciudad el general Skoropivsky, y más tarde el general Petliura, una de las mayores figuras del patriotismo ucraniano, que defendió a Kiev hasta 1923 contra el Ejército blanco de Denikin, contra el Ejército rojo y contra los polacos. Pero al firmarse la paz rusa-polaca en Riga el 18 de marzo de 1921, los Soviets pudieron apoderarse de Kiev y del resto del territorio. De esta manera un noble pueblo era colocado, contra su voluntad, en manos de los tiranos del Kremlin.

Estos días acaba de sonar de Kiev aquella hora solemne que millares de patriotas ucranianos, caídos bajo el plomo soviético, esperaron vanamente—H.

EL ANUNCIO, como base positiva, debe tener: PERFECCIÓN y ECONOMIA -- LA COMERCIAL Gelmírez, 26 y Rúa Nueva, 1

CAPITOL - La pantalla de los éxitos

Mañana jueves
La emocionante comedia dramática

LO QUE PUEDE UN HOMBRE
EN ESPAÑOL

con los formidables astros
GUSTAV FROELICH y DOROTEA WIECK

SÁBADO:
La Batalla Silenciosa
SENSACIONAL ESTRENO

Alemania denuncia una maniobra dirigida contra Turquía

En los medios competentes de la capital del Reich se denuncia una vez más como maniobra dirigida contra Turquía el dédalo de informaciones, rumores y comentarios sobre pretendidas tentativas de las potencias del Eje de hacer pasar buques de guerra por los Dardanelos con la ayuda de Bulgaria. Se cree improbable que Turquía informada sin duda también sobre el origen de estos rumores, se deje apartar de sus actividades de común reflexiva. En efecto, las noticias difundidas sobre las actividades de los paracaidistas capturados en Bulgaria son hechos demostrados a pesar de todos los intentos soviéticos por desmentirlos. Parece probable que estos paracaidistas trataron de desarrollar una actividad subversiva en la región fronteriza búlgara-turca, lo que parece ser confirmado por el hecho de que el tema de las relaciones búlgaro-turcas ha sido tratado últimamente en todos los tonos por la prensa anglo-soviética. Por lo tanto, se declara en Berlín, no sería nada sorprendente que se hubiera desarrollado cierta actividad destinada a provocar incidentes entre Turquía y Bulgaria, lo que constituye una nueva prueba de la cooperación anglo-bolchevique, cuyo fin es la destrucción en todas partes para comprometer las relaciones de buena vecindad que existen entre Turquía y Bulgaria, y que no son vistas con agrado por Inglaterra y Rusia.

Centro de Cultura Superior Femenina

Juan Bravo, 28, Madrid

Después de muy brillantes éxitos en los exámenes, el Centro de Cultura Superior Femenina, abre el nuevo curso en el próximo mes de octubre, con un profesorado de gran prestigio. El Rector de la Institución, marqués de Lozoya y una Junta de personas eminentes velan por el progreso científico y pedagógico de tan importante Obra.

Enseñanzas: Preparación para el Examen de Estado, Estudios para las Facultades de Filosofía y Letras, Ciencias, Derecho y Farmacia. Clases especiales de Latín, Griego y Árabe. Idiomas modernos, Bachillerato, Cultura general y otras enseñanzas.

Hay capilla, biblioteca, laboratorio, jardín, calefacción y agua corriente. La enseñanza puede ser oficial o libre, y las horas de clase, son compatibles con las de la Universidad.

Hay también Residencia de señoritas para las alumnas que deseen permanecer internas bajo la tutela moral de la Institución que cuide de darles una formación católica.

Nuevas locomotoras para ferrocarriles españoles

Barcelona, 23.-La Maquinista Terrestre y Marítima ha hecho entrega a la Red Nacional de Ferrocarriles, de las primeras locomotoras serie 2400, de las cuales tiene en construcción cin-

uenta y cinco, cuarenta de ellas destinadas a la zona de M. Z. A. y las restantes a las de Oeste-andaluzas.

Este tipo de máquina constituye un notable perfeccionamiento con respecto al tipo 1400, que tan eficientes servicios ha prestado en los ferrocarriles españoles. Es de mayor peso adherente, que llega a las 76 toneladas, y de mayor timbre de caldera, con 17 atmósferas y capaz de desarrollar una potencia de 2575 caballos, a la velocidad de unos 100 kilómetros por hora. Será aplicada principalmente a trenes de mercancías y ligeros para viajeros, pudiendo marchar a una velocidad cercana a los 60 kilómetros por hora, incluso en rampas de 10 por 100, y de unos 50 kilómetros por hora, en rampas de 15 por 100.

El peso de la locomotora es de 102 toneladas. El tender de la misma permite una carga de combustible de 10 toneladas, y una carga de agua de 34 metros cúbicos, alcanzando un peso total en servicio de 76 toneladas.

La prueba se ha efectuado esta mañana, con asistencia del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el ingeniero jefe del material ferroviario del Ministerio de Obras Públicas, en representación del citado departamento, el secretario de la Comisión de material ferroviario, que representaba a la Red Nacional de Ferrocarriles españoles y otras personalidades. El tren salió de la estación término de M. Z. A. a las once de la mañana y llegó a Villanueva y Geltrú a las 11:44. Llevaba la marcha prevista de 65 kilómetros hora, velocidad que alcanzó también a su regreso.

PIDA SIEMPRE

Cofac Bomba ALVEAR

FUTBOLERIAS

Desde antes de tener conocimiento de que el 28 del corriente comienza el torneo gallego de fútbol de Primera Categoría, al igual que en toda España los de Primera y Segunda División.

Las bases porque el primero se rige son de lo más conciso y claras, llamándonos la atención que no participen en él otros clubs de historia como son los pontevedreses «Eiría» y «Alfonso» en la Zona Sur y el «Orense» en la Norte, como días atrás se rumoreaba. La primera de dichas bases no acusa los motivos que indujeron a la reducción de equipos, lo que es verdaderamente lamentable porque no debe olvidarse que la temporada 1940-41 terminó el 30 de junio último y hasta el 20 del presente mes creemos hubo tiempo más que suficiente para ponerse a cubierto con el Reglamento de la Federación. De ahí, por el reducido número de participantes, la rápida terminación de la fase previa del campeonato, que quedará extinguida el 2 de noviembre próximo.

Los equipos contendientes por una parte y los directivos de sus respectivas Sociedades por otra, se habrán dado perfecta cuenta de lo que tienen que hacer para evitar el verse al margen de la competición que se anuncia entre los cuatro mejor clasificados (dos en cada Zona) para eliminarse entre sí, todos contra todos, y proclamar al campeón regional y

Sanatorio Neuropático

DEL DR. LOIS ASOREY
PARA ENFERMOS NERVIOSOS Y PSÍQUICOS NO MANICOMIALES

Santiago de Compostela, Pazo del Carmen. Telé. 1541

(A 500 metros de la calle de los Laureles, por los Jazmines y la Estila)

HORAS DE CONSULTA: Consultorio (Franco, 44). De 12 a 2
Sanatorio: De 6 a 8, mediante cita

tomar posesión de la Copa de la Federación, participando luego en el torneo de clasificación. Huega, por tanto, aconsejar a los primeros un máximo de esfuerzos para no verse en la Segunda Categoría y tener que tomar parte en la competición que también se anuncia en unión de otros equipos que en su día se determinarán, por virtud de la cual se ascenderá o descenderá de categoría. Hay que evitar a toda costa la participación en ese torneo y para ello conseguir que ambos Clubs locales sean, precisamente, quienes, en su Zona, figuren en los dos primeros puestos de la clasificación. ¿Es imposible? No. Lo aseguramos de antemano y así lo esperamos.

El domingo próximo las puertas del Estadio de la Residencia se abrirán para dar paso a los participantes de la Zona Sur, «Arosa» de Villagarcía y «Santiago» local, y para cobijar a la afición santiaguesa que espera que los representantes de ambas Sociedades deportivas compostelanas luchen con el único y exclusivo afán de superarse y de quedar a la cabeza de los restantes participantes del torneo.

El «Compostela» tendrá que trasladarse a la ciudad o viceversa para enfrentarse con el «Vigués». Partido nada fácil para los blanquiazules, por luchar fuera de casa e ignorarse, a estas alturas, con qué jugadores cuentan los vigüeses.

P. M. R.

Se asegura que ha sido descubierto el verdadero germen de la gripe

Ciudad de El Cabo, 20.-El Instituto de Investigaciones Médicas de El Cabo ha descubierto el germen de la «influenza» o gripe, por primera vez en el mundo. Así lo ha anunciado el doctor Cluver, director de la Oficina de Observaciones Médicas de África del Sur.

Las investigaciones para dar con el germen fueron emprendidas a petición del Departamento de Defensa, para evitar la posibilidad de una repetición de la gran epidemia de 1918. Cluver añadió que se ha pretendido muchas veces haber descubierto el microbio de la gripe, pero siempre se había comprobado después que no era cierto. «Pero ahora -agregó- estamos absolutamente seguros de que hemos identificado el germen verdadero, y esperamos que la vacuna que vamos a preparar dará resultados absolutamente satisfactorios».

Comandancia Militar de Santiago

Se pone en conocimiento de cuantos dirijan correspondencia a los pertenecientes a la División Española de Voluntarios en Alemania es indispensable hagan constar en la dirección el número de Feldpost que habrán recibido directamente de los Voluntarios. Santiago, 23 de septiembre, 1941. El Coronel Comandante Militar.

Las manifestaciones anti-alemanas en América

Berlín.-La prensa alemana anuncia que se han registrado manifestaciones antigermánicas en Buenos Aires y Santiago de Chile, y publica un cemitario oficioso en el que se dice entre otras cosas: «Los manifestantes no conten-

tos con lanzar gritos hostiles ante las Embajadas del Reich en las respectivas capitales, arrojaron piedras contra las ventanillas, rompieron algunos cristales y arrancaron la bandera alemana que en Santiago había sido izada como homenaje a la fiesta nacional chilena. He ahí los efectos de la propaganda de Roosevelt. Pero lo más significativo es que los periódicos comunistas de Chile elogian la actitud de la turba y excitan a los habitantes de otras ciudades a seguir el ejemplo de los que han atentado contra las representaciones diplomáticas del Reich.

Todas las Misas disponibles que se celebren el jueves, día 25 de los corrientes, en el convento de San Francisco y en la iglesia del Sagrado Corazón (San Agustín), serán aplicadas por el eterno descanso de

Gabriel Flórez Otero

La familia ruega y agradecerá a sus amistades y demás personas piadosas, la asistencia a alguna de las Misas citadas. Santiago, 24 septiembre, 1941.

NOTICIAS

En la tarde de ayer finalizaron las obras de la nueva acera del Camino Nuevo, cuyos trabajos comenzaron el día 4 de octubre del pasado año. Falta tan sólo fijar la baranda en uno de los trozos.

Reiteramos nuestra felicitación al señor Alcalde, Marqués de Figueroa, por la importante mejora urbana, que pone bien de manifiesto su gran amor al progreso de la ciudad.

He aquí el programa del concierto que dará mañana, de seis y media a ocho en la Alameda la Banda Municipal:

- PRIMERA PARTE
«Anzobre», Pasodoble; Fuster.
«Doña Francisquita», Marabú y Fandango; Vives.
«Carmen», Valses; Rosas.
SEGUNDA PARTE
«Cantos Asturianos»; Villa.
«A Segá», Sonata Gallega; Montes.
«El Mago de la Muleta», Pasodoble; Oropesa.

Con su distinguida esposa regresó de Madrid, Zaragoza y Barcelona, nuestro buen amigo el catedrático de la Filosofía del Derecho y secretario general de la Universidad, don Luis Legaz Lacambra.

Por haber satisfecho totalmente la sanción económica que les ha sido impuesta por responsabilidades políticas, recobraron la libre disposición de sus bienes, Anibal Otero Alvarez, de Barcia, Rivera de Pequín (Lugo) al que se le siguió expediente en Tuy, y Pablo Palacios Burgos, de Vigo; a éste, entre otras sanciones, se le impusieron, además, cuatro años de inhabilitación especial para el desempeño de cargos públicos, de mando y de confianza.

El señor Arzobispo, doctor don Tomás Muñiz de Pablos nombró tenientes de arcipreste: A don Manuel López Rifón, párroco de

CENTRO GENERAL DE ENSEÑANZA Preparaciones «IBERIA»

Algalia de Arriba, 6-Santiago

EXAMEN DE ESTADO

COMERCIO (oficial y privado)-BANCOS-MAGISTERIO
CULTURA GENERAL-REPASO DE ASIGNATURAS
INGRESO EN EL INSTITUTO

Comienzo de preparaciones para el próximo curso: 2 octubre
Matrícula ordinaria: hasta 30 de septiembre.

Sobre las oposiciones a Policía

Siendo muchas las personas que acuden a nuestro Centro en demanda de información sobre las oposiciones al Cuerpo General de Policía y que confunden el Concurso convocado con anterioridad y la Oposición que se ha anunciado en el B. O. del 7 del corriente mes, nos creemos en la obligación de aclarar dichos extremos.

Se han convocado 500 plazas a conceder mediante CONCURSO entre Oficiales provisionales y de Complemento, atendiendo a sus méritos y servicios prestados en la pasada Campaña. Independientemente de estas 500 plazas se han convocado a OPOSICION otras 500 plazas a las cuales pueden optar: Oficiales Provisionales y de Complemento, Militantes de F. E. T. con méritos de guerra o políticos, Sargentos del Ejército y personal de la Guardia Civil y Policía armada con más de dos años de servicio, y, por último, los paisanos que se hallen en posesión del Título de Bachiller. (Los militares, Guardia Civil y Policía Armada no necesitan dicho Título; los que lo posean quedan exceptuados del primer ejercicio. La fecha de presentación de Instancias para el CONCURSO se ha ampliado, y el plazo para tomar parte en la OPOSICION se ha ampliado igualmente hasta el 8 de noviembre próximo.

(Servicio informativo de PREPARACIONES IBERIA, Algalia de Arriba, 6.- Santiago)

PRIMERA
La novatalla de los otros recienitos.

MAÑANA
Jueves de Moda

El más bello y fastuoso espectáculo musical

ROSALIE

Inusitado alarde Metro Goldwin, con ELENOR POWELL y NELSSON EDDY
Habla en Español

Grijoa, para el arciprestazgo del Giro de la Rocha; a don Secundino Cortizo y Cortizo, párroco de Forcarey, para el de Montes; a don Constantino Valeira, párroco de Curantes, para el de Tabeirós; a don Constantino Souto Barros, párroco de Codeseda, para el mismo arciprestazgo; a don Manuel Dávila García, párroco de Abanqueiro, para el de Posmarcos de Abajo, y a don Francisco Barreiro Salas, párroco de Noguerosa, para el de Pruzos.

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso y robusto niño la joven y bella esposa de nuestro querido amigo don Jesús Fernández Cobas.

Nuestra enhorabuena al joven matrimonio así como igualmente a sus abuelos don Ramón Fernández y don José Morón.

Don José Ezcarría Igoa, a férez provisional de Infantería, juez instructor del Batallón Disciplinario de 29 dados Trabajadores número 29, destacadado en Labacolla, que instruye expediente por delito de deserción contra el soldado trabajador Pedro López Aguilár, hijo de José y de Rosa Iña, mayor de edad, soltero, de oficio campesino, natural de Chamos, provincia de Granada, comparecerá en el término de ocho días ante este Juzgado, y caso de no efectuarlo será declarado rebelde.

En el Gran Hospital ingresó Humberto Rodríguez Castro, de 12 años, de la parroquia de Sarrandese (Abegondo) con probable fractura del parietal derecho y erosiones en el dorso de la nariz. Pronóstico menos grave. Cayó de un árbol.

Se regula la recogida y distribución del arroz y se fijan sus precios, que serán los siguientes, comprendido el canon de una peseta por 1000 kilogramos reconocido a favor de la Federación Sindical de agricultores arroceros de España: zonas productoras de Valencia, Castellón, Alicante, Murcia, Abacete y Geroña, 91 pesetas Zona productora de Andalucía, 90 pesetas Zona productora del Ebro, Barcelona y Balears, 90 pesetas, Variedades especiales bomba, bombón y similares, 135 pesetas. Los precios anteriores se entenderán por 110 kg. de mercancía seca, sana y limpia, puesta en los graneros del productor. Toda la cosecha será vendida al Servicio Nacional del Trigo, el cual podrá servirse de la Federación Sindical para su recogida, pagando a ésta los precios de tasa fijados. El S. N. T. distribuirá la cosecha de arroz cáscara entre los molinos industriales para su elaboración, que se fija en 637 pesetas los 100 kg. de arroz blanco corriente, tipo «Benloch», y de 873 el arroz blanco, variedades especiales. La Federación de industriales e aboradores percibirá del Sindicato Nacional del Trigo un canon de 0.50 por 100 kg. de arroz blanco elaborado. Se señala el cuadro de industrialización, la forma de venta por el Servicio, el precio de coste para mayoristas, los precios de los subproductos y las demás normas precisas para la distribución del arroz, así como las sanciones a los infractores de esta disposición.

Falleció ayer en esta ciudad el Higinio Beiras Rous, después de sufrir con resignación cristiana la enfermedad que le llevó al sepulcro.

El finado contaba en todos los sectores de la ciudad con bien ganadas simpatías, a las que ha clasificado acreedor por su carácter siempre afabilísimo.

Como representante en nuestra ciudad de importantes casas comerciales llegó a ser destacada figura del Colegio, en donde era justamente apreciado.

Una prueba inequívoca del gran dolor que produjo su fallecimiento diéronla las numerosas representaciones de todos los sectores de la población que asistieron a los funerales y sepelio del cadáver, lo que debe servir de lenitivo a sus familiares, a quienes enviamos el testimonio de condolencia más sentida, deseándoles cristiana resignación.

Se ha recibido en el Gobierno civil una licencia gratuita de Prado Longueira.

Para responder de dos causas, ocupó ayer en la Audiencia el banquillo de los acusados, Maximino Tobo Millares.

Una causa se le había incoado por haber penetrado la noche del 9 de octubre de 1940, en una cuadra sita en Negreira y apropiarse de dos cerdos valorados en 150 pesetas, propiedad de María Barbazán. Los dos cerdos fueron recuperados.

La otra causa fue por un delito ignia: El 16 del mismo mes y año, en una cuadra también de Negreira se apropió de una cerda tasada en doscientas pesetas, propiedad de Celestino Rey Piñeiro. Dicha cerda fue recuperada.

Por el primer delito, el fiscal señor Bejarano, pidió se le impusiesen a Maximino Tobo Millares, cuatro meses y un día de arresto, y por el segundo delito, igual pena. Defendió el letrado señor Nieto y Nieto.

Sanciones impuestas por el excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia:

Ramiro Veiga Gayoso y Emilio López Ferreiro, de La Coruña, 100 pesetas a cada uno, por embriaguez; Santiago Méndez Varela, de La Coruña, 500 por tener abierto a deshora el establecimiento; Eloy Portela Díaz, Jaime Vázquez Rodríguez y Antonio Segade Amor, de La Coruña, 50 por escándalo; César Pérez Silva y Lino Oviros Logris, de La Coruña, 50 por escándalo.

Doña Ameia Moira esposa del capitán de Infantería don Hipólito Otero Valderrama, jefa provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, dió a luz felizmente un niño, primogénito del joven y distinguido matrimonio.

Alegría Rioja Benito, de 32 años, casado, camarero, hijo de Aveino y de Juliana, natural y vecino de Logroño, procesado en el sumario número 113 del corriente año, sobre hurto; comparecerá en el término de diez días ante el Juzgado de Instrucción de Santiago a ser reducido a prisión, y ser oído en dicho sumario; bajo apercibimiento de que no verificándolo, será declarado rebelde.

También Mallada Alvarez Leonor, de 22 años, soltera, sirvienta, hija de Maximino y de Felisa, natural de Mieres, y vecina de Santiago, procesada en el sumario número 148 del corriente año, sobre hurto; comparecerá en el término de diez días ante el Juzgado de Instrucción de Santiago, a prestar declaración indagatoria y ser reducida a prisión; bajo apercibimiento de que no hacerlo, será declarada rebelde.

Los familiares del procurador que fue de E. Ferrol del Caudillo don Antonio Varela Casanova, recientemente fallecido, solicitan la devolución de la fianza que tenía constituida.

Habiendo llegado a conocimiento de la Comisión Provincial del impuesto sobre consumos de lujo (antiguos «subsidios» y «Punto Único») que hay sujetos desaprensivos (algunos de los cuales han sido ya detenidos merced a

Sanatorio San Agustín

MONTADO CON ARREGLO A TODOS LOS AVANCES MODERNOS

DIRECTOR: DR. PUENTE CASTRO

Se hacen toda clase de operaciones de Cirugía general y especial

VIRGEN DE LA CERCA, 6

ULTIMAS NOTICIAS

Comunicado alemán

Berlin.—Durante el día de ayer fué aniquilada otra unidad enemiga al Este de Kiev, según se dice en el comunicado alemán facilitado esta mañana.

Se puede asegurar la total aniquilación de las fuerzas rojas que operaban en este sector.

La aviación arrojó varias bombas sobre las instalaciones enemigas del Mar blanco alcanzando a una estación de fuerza motriz, ocasionando en la misma una formidable incendio.

Las ciudades de San Petersburgo y Moscú, fueron nuevamente bombardeadas por la aviación del Reich, así como también las instalaciones navales del Canal de San Jorge y la costa Este de Inglaterra.

Durante la pasada noche, la aviación enemiga no realizó ninguna incursión sobre territorio del Reich.

Comunicado inglés

Londres.—Este comunicado oficial, da cuenta que algunos aviones enemigos arrojaron bombas sobre la costa Meridional y país de Gales, ocasionando algunas víctimas y daños de escasa importancia.

Los bombardeos sobre Moscú

Londres.—La radio londinense anuncia que durante la última jornada la aviación alemana intentó acercarse a Moscú, no consiguiendo su intento y arrojando sus bombas en los barrios extremos, donde no ocasionaron daños ni víctimas.

Los rusos niegan que hayan aterrizado paracaidistas

Sambul.—Ante la protesta de Bulgaria por el aterrizaje de paracaidistas rusos en su territorio, el Gobierno ruso intenta desmentir que sean de esta nacionalidad los indicados soldados. No obstante, los prisioneros llevan material y folletos explicativos de su funcionamiento y misión en territorio búlgaro, escritos en lengua rusa.

La actitud de Bulgaria

Angora.—Según una alocución leída por un corresponsal por radio Angora, durante las últimas 24 horas se ha agravado considerablemente la situación en Bulgaria, debido a la presión que sobre ella hacen las potencias extranjeras. Ha llegado el momento —dice— de hacer saber al mundo que Bulgaria no admite sugerencias de ningún país extranjero y que en todo momento sabrá defender su soberanía.

La ayuda a las democracias

New York.—El Senador Morris ha declarado que Rusia e Inglaterra recibirán una ayuda eficazísima de los Estados Unidos. Al mismo tiempo expresó sus temores de que

esta ayuda sea todo lo eficaz que se desea a consecuencia de la grave vigilancia que se ejerce en el Atlántico por la flota de submarinos alemanes.

Más buques hundidos

New York.—Según comunican, a 300 millas de la costa de Groenlandia ha sido hundido un buque mercante norteamericano. Otro mercante noruego de 14 000 toneladas, que transportaba material de guerra de los Estados Unidos fué igualmente hundido en el Atlántico.

Movilización en Filipinas

New York.—Oficialmente se conoce que han sido llamados a filas en Filipinas 125 000 hombres. Esta información procede de centros oficiales de los Estados Unidos.

Comunicado italiano

Roma.—En el comunicado 478 del ejército italiano, se dice que en Africa Septentrional, la artillería actuó contra los intentos del enemigo de acercarse a las posiciones de Tobruk.

Las poblaciones de Trípoli, Bengasi y Hons han sido nuevamente bombardeadas por la aviación enemiga. En esta última población hay que lamentar cinco víctimas y algunos daños. Dos aviones fueron derribados.

Un submarino italiano hundió en el Mediterráneo un buque petrolero de 12 000 toneladas.

Ante la tumba de José Antonio

San Lorenzo de El Escorial.—Acompañado de varias Jerarquías del Movimiento estuvo esta mañana en El Escorial, el segundo Jefe de las Milicias alemanas, quien visitó el Monasterio.

Deposító una corona de flores ante la tumba de José Antonio, donde se rezó un responso.

Explosión de una bomba

Gijón.—Al introducir chatarra en uno de los hornos de fundición, perteneciente a una de las más importantes factorías de esta localidad, hizo explosión una bomba que se encontraba entre este material.

La explosión ocasionó grandes destrozos en la bóveda del horno, no habiendo que lamentar ninguna desgracia personal.

Venta

A voluntad de sus dueños se vende la casa número 18 de la calle de la Rúa Nueva de esta ciudad, libre de todo gravamen e inscrita en el Registro de la Propiedad.

Del precio y condiciones informará D. Bruno Birto emé Santaló, Algalia de Arriba número 6 De doce a una y de seis a siete. Abstenerse intermediarios.

Venta de dos casas

en la calle de Sánchez Freire (Conjo), libres de pensión y con facilidades de pago: la número 80 tiene huerta de 18 cuartillos, pozo y lavadero; y la número 82, huerta de 66 cuartillos, agua potable, cuarto de baño y lavacero. Informarse en dichas casas.

Venta

Se vende la casa número 4 de la calle de los Laureles de esta ciudad. Es libre de gravamen y está inscrita en el Registro de la Propiedad. De su precio y condiciones informarán en la Notaría de don Constantino Girón Mallo, Puerta Fajera, 1 (encima de la Farmacia de don Gómez Ulla) Telef. 1989.

Venta

En la calle de Motero Río, principal vía del E. sarche de Santiago, se vende un edificio de una oja planta con una superficie de 550 metros cuadrados, propio para fábrica o almacenes, y en condiciones de edificar sobre sus paredes.

La subasta de esta finca tendrá lugar en Santiago el próximo día 30 de actual septiembre en la AGENCIA GARCÍA, Rúa del Villar, 40 Teléfono 1625.

SUBASTA

de un lugar situado en San Marcos a cinco kilómetros distante de Santiago. Se compone de casa y varias fincas.

Se celebrará el día 2 de octubre próximo, de doce a una, en la Agencia García, Conga, 4

CUERPO GENERAL DE POLICÍA

(Publicada convocatoria B. O. 7 de agosto)

Edad: 21 a 35 años.

Sueldo: 6.490 pesetas.

Instancias hasta 8 de octubre.—Exámenes enero de 1942.

Preparación intensiva de la parte general y especial del Programa en

“Preparaciones IBERIA”

ALGALIA DE ARRIBA, 6—SANTIAGO

VENTA

Se vende la casa número 29 de la Rúa de San Pedro de esta ciudad.—Del precio y condiciones darán razón en el comercio de don Antonio Pomar, situado en el número 2 de la misma calle.

SE VENDE finca industrial, con energía eléctrica y agua, cerrada sobre sí con muro mampostería, de dos metros de altura. Bodegas subterráneas, cuatro viviendas independientes A dos kilómetros de esta ciudad. Carretera Coruña.—Vigilancia documental en regla. Del precio y condiciones, informarán en la Notaría de don Constantino Girón Mallo, Puerta Fajera, 1 (encima de la Farmacia del señor Gómez Ulla). Tel. 1989

ALVEAR

QUINADO DULCINEA
Vino Tónico

VENTA de la casa número 82 de la Rúa de San Pedro. De su precio y condiciones informarán en Pitelos, 14.

Laboratorio de análisis

Análisis de minerales y productos de industria. General Franco, 44, 2.º—Teléfono 1857.

Venta

de una casa con huerta y molino, sita en Fervenza número 10, que confina con el Sanatorio de Conjo. Del precio y condiciones informarán en la misma y el conserje de la Cámara de la Propiedad.

Venta

En Villagarcía de Arosa, y al lado de la playa Compostela, frente a la Estación del Ferrocarril, se vende un excelente solar de quince metros de frente, por treinta y cuatro de fondo, por donde está la playamar. Es propio para construir en él dos chalets, con vistas a la bahía.

Informes: Notaría de D. Constantino Girón Mallo, Puerta Fajera, 1, 1.º (encima de la Farmacia del señor Gómez Ulla). Tel. 1989

Se vende

la casa número 82 de la calle de Caballeros, de la Ciudad de La Coruña. Es libre de gravamen y está inscrita en el Registro de la Propiedad.

De su precio y demás condiciones, informarán en la Notaría de D. Constantino Girón Mallo, Puerta Fajera número 1. Teléfono 1989.

SUBASTA

de la casa número 4 de la Algalia de Arriba, accesorio con la de Abajo número 3 se halla compuesta de sótano, dos bajos y tres pisos. Dicha subasta se celebrará el día 7 de octubre próximo, de doce a una, en la «Agencia García», Conga, 4.

Venta

Se hace de un edificio en Padrón —antigua residencia de monjas portuguesas— propio para Sanatorio, colegio internado o fábrica. El edificio tiene una extensión de noventa y seis metros y es de nueva construcción, y su huerta cerrada tres mil.

Informes: Agencia García, Conga número 4.

SE VENDE una casa de planta baja y alta.

Razón: Santa Clara número 6, bajo.

DR. JORGE ECHEVERRY

CATEDRÁTICO DE MEDICINA

Huesos, Músculos, Articulaciones, Vasos y Nervios.

Souza, 9, Santiago

TELEFONO 1241

GRAN TINTORERIA ESPAÑA

Supera en perfección. Supera en rapidez. Supera en precios reducidos. Supera en todo.

TELÉFONO 1023

SE VENDE la casa número 8 de la calle del Peso. Darán razón en la calle de la Enseñanza, 9, 2.º

Alfonso Bouzón-Cancelo MÉDICO

INMACULADA, 9
Horas de Consulta: De once a una y de cuatro a seis.

TELÉFONO 1858

J. GARCIA GONZALEZ

CIRUJANO DIPLOMADO DEL HOSPITAL MILITAR

Consultas y operaciones de Cirugía General y Especial de Oídos, Nariz y Garganta.

FRANÇO, 36 Y 38, 2.º

MANICURA (:) PEDICURA

PILAR NAVARRO

Servicio a domicilio

PEJIGO DE ABAJO, 5

Clinica de M. REY BUSTO

EX PROFESOR AYUDANTE DE CLASES PRÁCTICAS DE PATOLOGÍA MÉDICA

MEDICINA INTERNA GENERAL

Especialidad

Digestivo: (Estómago, Intestino, Hígado, etc.)

Nutrición: (Diabetes, Gota, Obesidad, Delgadez, etc.)

Reumatismos y Sangre.

Consulta de diez a doce y de cuatro a seis.—RUA DEL VILLAR

NUM. 57, SANTIAGO.

TELÉFONOS: CLÍNICA, 1647.

DOMICILIO, 1022.

M. Castiñeiras

CIRUGÍA GENERAL

Enfermedades del

RIÑÓN—PRÓSTATA—VEJIGA

Consulta: 10 a 12 y 4 a 6.

CALDERERÍA 11, 2.º—SANTIAGO

FUNERARIA “EL OCASO”

DIRECTOR: JOSÉ RAÑALES

Esta Agencia se encarga de trasladados y de todo lo concerniente al ramo. Especialidad en capillas ardientes.

Servicio permanente.

Para avisos: Hórreo, 11, bajo.

Teléfono 1855.

MUEBLES

Se vende un edificio en Padrón —antigua residencia de monjas portuguesas— propio para Sanatorio, colegio internado o fábrica. El edificio tiene una extensión de noventa y seis metros y es de nueva construcción, y su huerta cerrada tres mil.

Informes: Agencia García, Conga número 4.

SE VENDE una casa de planta baja y alta.

Razón: Santa Clara número 6, bajo.

DR. JORGE ECHEVERRY

CATEDRÁTICO DE MEDICINA

Huesos, Músculos, Articulaciones, Vasos y Nervios.

Souza, 9, Santiago

TELEFONO 1241

Véase en cuarta plana la SECCION POETICA

BUJÁN: CIRUJANO-CALLISTA.— Consulta: de once a dos y de cuatro a seis. Fiestas a la mañana. RUA DEL VILLAR, 68, PRAL.

SE VENDE cama-cuna de bronce semi nueva y un piano muy económico. Razón en la Administración de este periódico.

Delegación de Abastos de Santiago

REPARTO DE PATATAS

A partir del día 25 y hasta el día 29 inclusive, se efectuará un reparto de patatas en la proporción de un kilo por persona en los establecimientos donde estén inscriptas las Cartillas de racionamiento y con cargo al cupón número 10 de «Varios».

Establecimientos distribuidores

- 1 José Cotos
2 Viuda de Lesmes Gutiérrez
3 Francisco Ron Noya
4 Manuel Vázquez Pérez
5 José Alonso
6 Diego A bardonedo
7 Lucio Bugidos
8 José Buide
9 Diego Bernal
10 José Carro
11 Alejandro Castro
12 Evaristo Caidas
13 Miguel Celada
14 Santiago Cepeda
15 Juan Fernández
16 Emiliano Fernández
17 José Fernández González
18 E. las García
19 Alfredo Lozano
20 Daniel Lozano

Los inscriptos en el comercio de don José Alonso, se abastecerán en el de don Lucio Bugidos.

Los comerciantes encargados de la distribución retirarán en el día de hoy las cantidades en la Central de Compra Venta de patatas, Ruedas número 1.—Como asimismo los correspondientes impresos de control en las oficinas de esta Delegación Santiago, 24 de septiembre de 1941.—E. A. calde-Delegado.

Ministerio del Ejército

SUBSECRETARÍA

Representación de la División Española de Voluntarios—Españoles, 13

Instrucciones para el curso de la correspondencia dirigida a los voluntarios:

- 1.º Sólo se admitirán las cartas ordinarias hasta 100 gramos de peso y postales sencillas.
2.º En estos envíos puede admitirse cualquier clase de objeto, incluso periódicos, sin exceder del peso indicado.
3.º La dirección se ajustará al siguiente formulario:

Correo Militar Alemán

Al (1)
..... (2)
N.º (3)

- (1) Coronel, Capitán, soldado, etc.
(2) Nombre y dos apellidos.
(3) Número de cinco cifras correspondientes a la FELDPOST que los voluntarios han facilitado o facilitarán a sus familiares.

Al reverso nombre, dirección y residencia del remitente.

4.º La inclusión de cualquier otro dato o palabra no citada en el formulario anula el curso de la correspondencia.

5.º En la forma expresada se admite en todas las Oficinas de Correos de España.

6.º Se depositará sin franco.

Es copia.—El Coronel Comandante Militar, Francisco Judel.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santiago de Compostela

Durante los diez primeros días de septiembre, están expuestas en el domicilio social, Rúa del Villar número 11.º (Casa del Deán) las listas de socios, admitiéndose reclamaciones hasta el 20, sobre inclusión, exclusión o debida clasificación, conforme al artículo 25 del Reglamento.

Santiago, 5 de septiembre de 1941.—El Vice-Secretario, Manuel García y García.—V.º B.º: El Vice-Presidente, Evaristo Antonio.



Cuando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurre siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicenta VENTA EN FARMACIAS

Academia Menéndez Pelayo

COLEGIO AUTORIZADO
Primera Enseñanza, Bachillerato, Cursos del Magisterio. Preparación especial para el Ingreso en la Universidad y Examen de Estado. Clases de cultura general y adultos.

Algalia de Abajo, 24, 2.º

una acción celosa de los organos de Policía que vienen firmando, con móviles indignos, como consecuencia de toda usurpación de funciones—inscripción de los aludidos gravámenes, se advierte, por segunda vez, para general conocimiento, que los empresarios, comerciantes e industriales obligados a la percepción de estos impuestos, están en el deber de exigir de los inspectores que se presenten en su oficina de inspección, que exhibiendo el carnet o credencial de inspector, que deberá ser, forzadamente, el sello de las oficinas de Hacienda. Si no se exhibiesen careciese del sello de esta Comisaría o del de la Delegación de Hacienda, denuncia inmediatamente, el caso a las autoridades.

Para que no haya lugar a equívocos, se hace saber que, actualmente, sólo o tienen nombramiento legal para ejercer la inspección de «Subsidio» y «Plato Único» (impuestos) don Antonio Prado Riquelme, don Rogelio Ramallo Naya (diplomados de la Inspección de Hacienda) don Manuel Nogueira don José Cui don Alvaréz, don José Villar y don Laureano Alvarez Martínez.

PRIMER ANIVERSARIO

El día 26 del corriente a las ocho de la mañana en la iglesia de San Francisco, darán comienzo unas Misas Gregorianas por el alma de

Don José Piñero Migoya

MÉDICO DE SANTA JUSTA DE MORANA

que falleció el día 27 de septiembre de 1940.

Su madre, replica a sus amistades y demás personas piadosas, la asistencia a alguna de dichas Misas. Santiago, 24 septiembre, 1941.

Pipa de Fumador se extravió en el ferrocarril trayecto de Villagarcía-Santiago.

Se gratificará esmeradamente. Entréguese en «La Norma», Bautizados.

SE VENDE la casa número 33 de la calle de Entreríos, Darán razón Santa Isabel núm. 1.

SE VENDE la casa de la Rúa de San Pedro número 3.—Razón, Enseñanza, 9, 2.º

COCHES DE ALQUILER ECONÓMICOS. Servicio permanente.

Para informes: Tafona, 6. Teléfono 1182. Adriano Martínez.

Se vende Amasadora Mecánica marca «Turo».

Capacidad para 150 K. a 200 K. de harina, con motor eléctrico, cambio de velocidades y disparador automático.—Informes, Hórreo, 53, Panadería.

ENRIQUETA SILVA DE GUERRERREZ, Profesora en Partos.

Matrícula de Honor por libro, traducido en Medicina y Cirugía, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la habitación.—Rúa del Villar, 73, 2.º. Teléfono 1485.

SE VENDE UNA CASA en el número del Gayo número 3. Razón en la misma.

PROFESORA EN PARTOS.—Licenciada Rial de Fernández, licenciada en la Facultad de Medicina de Santiago, con Matriculas de Honor. Rúa de San Pedro, núm. 34-1.º. Teléfono 1085.

CLÍNICA DEL DR. MERINO—Enfermedades de la PIEL, VENEREAS, VIAS URINARIAS (niños, vejez y próstata).—ELECTROTERAPIA Y RADIUM.

Hórreo, 6, 2.º—Teléf. 1238. Se atiende a una y de cuatro a seis.

Sanatorio de la Merced

MEDICINA — CIRUGÍA — ESPECIALIDADES

DIRECTORES

DR. M. BALLESTEROS JOSÉ ROJO MOREIRA JULIO FERNÁNDEZ

Cirujía general, Medicina interna, Partos y enfermedades de la mujer.

Enfermedades de la nutrición.

Instalado con todos los adelantos y perfeccionamientos modernos, y regido por las Hermanas Mercedarias de la Caridad. Cooperación de reputados especialistas.

Hórreo, 53

TELÉFONO 1341

De un arroyo en la vertiente
hay un jardín en la sierra,
jardín de flores bravías
y de montana belleza.
Crecen aquí los rosales
con el romero y la adelfa,
y aquí se yerguen los álamos
y un acebuche verdea.
Tiene a sus lados los muros

de riscales que lo cerroan,
y en el fondo, caprichosa
escalinata de piedras.
Oyese correr el agua
que los peñascales besa:
¡El agua de cien veneros,
por los que ríe la sierra!
Lejos de él están las minas,
lejos también las haciendas.

Hay un jardín en la sierra

¡Que es un jardín solitario
este jardín de la sierra!
No bajan los jabaltes
a destrozar su belleza,
que es un sagrado recinto
la incomparable floresta,

y en su dulce apartamiento
los ruiseñores la celan,
como divinos guardianes
ocultos en la arboleda...
Es un lugar de reposo
en la virgen aspereza

de las abruptas montañas
y de las agrías dehesas;
paraje de encantamiento
del hada Naturalera,
¡y nido de hechicería
que formó la primavera!
¡Vengan a verlo los tristes,
y a cantarlo los poetas!
Verán junto a los zarzales

los brazos de azucenas,
y al par de hirsutos espinos,
las humildes violetas;
rojo mazo de claveles
verán surgir de la hierba
como un milagro de fuego
que destumbra y embelesa...
F. Cortines y Murube.
(Concluirá).



Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo

SANTIAGO DE GALICIA

DIRECTORES LOS PROFESORES DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Doctor Fernando Alsina y Dr. Antonio M. de la Riva

Teléfonos: Dr. de la Riva, 1.424—Dr. Alsina, 1.125 Sanatorio, 1.006

A VISO: En la Imprenta de este periódico se reciben esquelas de defunción y de aniversario, lo mismo que anuncios de sufragios hasta las seis de la tarde.

El mejor Purgante AGUAS de

CARABANA

Deo rativas Antibiliosas Antiherpélicas

Jabón de sales de Carabana

MEDICINAL Y DE USO DOMESTICO - EL MEJOR PARA LOS INTERESADOS DE LA PIEL POSIBLEMENTE recambiar, 000 céntos, Grande 125, Verdades: Hijo de D. Obispo Calle de 12, Madrid En venta Farmacias Permacor y Drogas

VINO DE MISA "MULLER"

Distribuidora: CASA PORTO

Plaza de Cervantes n.º 12. - Apartado de Correos n.º 9. Teléfono 1223

SANTIAGO DE COMPOSTELA



Inventa maravillosa

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua Colonial «LA CAEMELA». Es sencilla en su modo de usarse y no requiere de ningún otro producto.

